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Α. Σχεδιασμός της Δράσης

Αναγκαιότητα - Στόχοι

Η αναγκαιότητα υλοποίησης της δράσης προκύπτει μέσα από την ιδιαιτερότητα των νηπίων που φοιτούν στο
νηπιαγωγείο. Όλοι οι μαθητές είναι τουρκόφωνοι και ανήκουν στη μουσουλμανική μειονότητα της Θράκης με
αποτέλεσμα να υπάρχουν δυσκολίες στην επικοινωνία και στην κατανόηση της ελληνικής γλώσσας μιας και δεν
μιλούν καθόλου ελληνικά. Το παρόν σχέδιο δράσης θα προσπαθήσει, λαμβάνοντας υπόψη τη γνώση που έχουν οι
μαθητές, να αναπτύξει την ελληνομάθειά τους μέσα από την ανάπτυξη ενός ελκυστικού -πλούσιου 
εκπαιδευτικού  υλικού.

Στόχοι του σχεδίου δράσης

Η ανάπτυξη και αξιοποίηση εκπαιδευτικού  υλικού για τη διδασκαλία παιδιών
με μητρική γλώσσα την τουρκική.
Η  προώθηση της ελληνομάθειας μέσα από τη  λεκτική και μη λεκτική
επικοινωνία στην ελληνική γλώσσα καθώς τα παιδιά θα απασχολούνται με το
συγκεκριμένο υλικό
Η ενίσχυση του ενδιαφέροντος των νηπίων στην καθημερινή χρήση ελληνικού
λεξιλογίου

Για την επίτευξη των παραπάνω στόχων, κριτήριο επιτυχίας είναι η ποικιλία-ποιότητα του παραγόμενου
εκπαιδευτικού υλικού καθώς και ο βαθμός -τρόπος αξιοποίησης του από την εκπαιδευτικό του σχολείου.

Ενέργειες & χρονοδιάγραμμα υλοποίησης

Οι βασικές ενέργειες για την υλοποίηση του σχεδίου δράσης θα είναι οι εξής:



Ο προσδιορισμός των βασικών δυσκολιών που αφορούν τον άξονα  που πραγματεύεται το παρόν Σχέδιο Δράσης
και μια ιεράρχηση των δυσκολιών αυτών κατά βαθμό σοβαρότητας- προτεραιότητας που θα πρέπει να δοθεί.

Επόμενη ενέργεια είναι η ενημέρωση των γονέων της σχολικής μονάδας σχετικά με το σχέδιο δράσης που
εφαρμόζεται. Οι γονείς θα ενημερωθούν για τους λόγους υλοποίησης του σχεδίου, για τους βασικούς στόχους
που θέλουμε να επιτύχουμε με αυτό και βέβαια για το παιδαγωγικό όφελος που πιστεύουμε ότι θα αποκομίσουν
οι μαθητές μετά το πέρας των ενεργειών του σχεδίου. Οι γονείς θα έχουν τη δυνατότητα να διατυπώσουν τις
δικιές τους απόψεις- προβληματισμούς όπου και θα καταγραφούν έτσι ώστε να ληφθούν υπόψη στη διαμόρφωση
του τελικού πίνακα ενεργειών. Κρίνεται σημαντική μια ακόμα συνάντηση με τους γονείς προς το τέλος της
εφαρμογής του σχεδίου, ως μια απολογιστική συνάντηση, στην οποία θα συζητηθούν τα αποτελέσματα της όλης
προσπάθειας.

Θα ακολουθήσει η δημιουργία της γωνιάς της γλώσσας η οποία θα εμπλουτίζεται συνεχώς με το εκπαιδευτικό
υλικό που θα  δημιουργούμε και θα εκεί θα μας περιμένει και ο ¨Αλέξης που τρώει μόνο λέξεις¨ και τα παιδιά θα
πρέπει να γράφουν  λέξεις για να τον ταΐζουν με στόχο την προώθηση της ελληνομάθειας των μαθητών.

Το χρονικό διάστημα από Νοέμβριο μέχρι Μάϊο θα πραγματοποιηθεί η ανάπτυξη εκπαιδευτικού υλικού σε σχέση
με τις θεματικές ενότητες τις οποίες θα διαπραγματευόμαστε. Συγκεκριμένα τους μήνες Νοέμβριο-Δεκέμβριο θα
αφορούν τη θεματική ενότητα « Τα ονόματά μας», τους μήνες Ιανουάριο – Φεβρουάριο ¨Καλό  Χειμώνα¨ ,τους
μήνες Μάρτιο-Απρίλιο ¨Καλώς ήρθες Άνοιξη και τέλος τον μήνα Μάϊο¨ Γλυκό Καλοκαιράκι¨

 Θα οριστεί ένας συντονιστής ο οποίος θα ορίζει, θα καταγράφει τις συναντήσεις και θα ανακοινώνει το
χρονοδιάγραμμα εφαρμογής του σχεδίου .Στο συγκεκριμένο νηπιαγωγείο συντονίστρια είναι η προϊσταμένη και
νηπιαγωγός.

Χρονοδιάγραμμα

Προσδιορισμός, καταγραφή και ιεράρχηση των δυσκολιών(Νοέμβριος)
Ενημέρωση γονέων και καταγραφή των προτάσεών τους (Δεκέμβριος)
Δημιουργία γωνιά της γλώσσας(Νοέμβριος)
Ανάπτυξη  εκπαιδευτικού υλικού (Νοέμβριος-Μάϊος)
Παρακολούθηση-ανατροφοδότηση της δράσης(Νοέμβριος-Μάϊος)
Αξιολόγηση της δράσης (Ιούνιος).

Πόροι – μέσα - ερευνητικά εργαλεία

Ανθρώπινο δυναμικό: εκπαιδευτικός ,μαθητές του τμήματος, γονείς 

Οι πόροι που θα χρειαστούν αφορούν την κάλυψη εξόδων που προκύπτουν για εκτυπώσεις έντυπου υλικού,
φωτογραφικού υλικού και οποιαδήποτε άλλο υλικό θα χρειαστεί για την ανάπτυξη του εκπαιδευτικού υλικού. Η
στατιστική  επεξεργασία των ερωτηματολογίων θα γίνει από τη νηπιαγωγός Το  κόστος   για τα υλικά
καλύπτονται από το Δήμο. 

Ο υλικοτεχνικός εξοπλισμός ο οποίος  θα χρειαστεί για την υλοποίηση των δραστηριοτήτων θα είναι ένας
υπολογιστής, ένα πολυμηχάνημα, χαρτικά.

Τα ερευνητικά εργαλεία που θα χρησιμοποιηθούν θα είναι οι φόρμες καταγραφής και τα ερωτηματολόγια.

Κριτήρια επιτυχίας της Δράσης

Η αποτελεσματικότητα του σχεδίου δράσης θα κριθεί από το ποσοστό επιτυχίας των αρχικών στόχων. Στη
συγκεκριμένη περίπτωση, η ποικιλία και η ποιότητα του παραγόμενου εκπαιδευτικού υλικού, ο εμπλουτισμός
διδακτικών πρακτικών και κυρίως η ενίσχυση της  ενεργής συμμετοχής των νηπίων σε δραστηριότητες που



εμπλέκουν τη χρήση της ελληνικής γλώσσας στην καθημερινότητα τους.

Διαδικασίες αξιολόγησης της Δράσης

Συζήτηση με τα παιδιά, φόρμες καταγραφής, ερωτηματολόγια.

Επίσης στο τέλος του σχεδίου δράσης θα πραγματοποιηθεί δραστηριότητα αξιολόγησης κατά την οποία η
εκπαιδευτικός θα δείχνει καρτέλες με εικόνες από τις διάφορες θεματικές ενότητες για τις οποίες αναπτύχθηκε
εκπαιδευτικό υλικό και τα νήπια θα πρέπει να κατονομάζουν τι δείχνει η εικόνα και θα ακολουθήσει  συζήτηση
προκειμένου να διαπιστωθεί ο βαθμός ελληνομάθειας που επιτεύχθηκε κατά την υλοποίηση του σχεδίου δράσης.

Ανατροφοδότηση - Προτάσεις ΣΕΕ

Β. Υλοποίηση της Δράσης

Περιγραφή

Γ. Αποτίμηση της Δράσης

Αλλαγές σε σχέση με τον αρχικό σχεδιασμό (εφόσον υπήρξαν)

Αποτελέσματα της Δράσης

Βαθμός επίτευξης των στόχων που είχαν τεθεί

Παράμετροι που διευκόλυναν την επίτευξη των στόχων

Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν

Υλικό που παρήχθη ή αξιοποιήθηκε

Επιμορφώσεις που τυχόν υλοποιήθηκαν στο πλαίσιο της Δράσης

Προτάσεις για αξιοποίηση των πρακτικών που αναπτύχθηκαν στο πλαίσιο της Δράσης

Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις στο πλαίσιο της δράσης

Προτάσεις για συνέχιση της Δράσης/ για νέες Δράσεις το επόμενο έτος


